



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

SUMARIO

El CAUDILLO habla a los asesores de Auxilio Social. Información nacional y extranjera.
La guerra en Rusia, Italia y Asia. Deportes-Toros-Teatro.
Crónicas internacionales. Noticiero local.

Sábado, 15 de abril 1944 - Epoca IV - Año XIV - Núm. 1763

Entre las grandes cosas

Se combate por cosas demasiado grandes y buenas, como son la civilización cristiana, la cultura europea, la ilusión de nuevas edades o nuevos órdenes felices, pero no parece, entre tanto, que sucedan cosas demasiado grandes ni buenas para la cristiandad y para el mundo. No he creído nunca que se trate de una batalla miltoniana entre ángeles y demonios, ni groseramente saldría con decir «todos son iguales», porque diferencias hay de bando a bando y, aun, en cada bando, mejores y peores para la fe cristiana y buenas costumbres.

En general, creo que se defienden cosas universales, desde puntos de vista muy particulares y temporales. La Iglesia lo defendió todo, desde un punto de vista universal y eterno. Era la única que podía y lo sabía hacer. Así la supieron servir hombres y pueblos. No sólo combatió por la salvación de las almas, que ahora se plantean, también, unos y otros, frente a los contrarios errores. Hizo mucho por la vida mental y corporal: por los natiolios, los hogares, la salud física o el gusto de la sabiduría, la belleza y el buen gobierno. Sólo destruyó lo que podía escindir la armonía. De la filosofía del vencido tomó todo lo útil a la verdad. Conservó sus artes y letras. Hizo descender a las divinidades hostiles de sus falsos altares y las distribuyó en los palacios, Museos y jardines, con edificante ironía. Multiplicó, en edades y países, tipos de formación total, de educación perfecta. No sé si alguien prefiere —por ejemplo— al padre o la madre cristianos, el padre o la madre estatales; al sabio cristiano, el sabio estatal; al caballero, la novia y el poeta cristianos; el caballero, la novia y el poeta estatales; ni sé si esto es, hoy, exclusiva especialidad de Moscú.

El despotismo o absolutismo del Estado, no creo que tan sólo consista en que éste sea totalitario, más o menos, hasta el tobillo o hasta la media pierna, a bragas enjutas o a calzón quitado, sino en que el poder gobernante defienda o no cosas universales, desde un punto de vista suyo, particular y temporal, de nación, de raza o de secta. Podrá tener sufragios destilados de ambos sexos en urnas cristalinas, asepsias democráticas infalibles, separación pudorosa de poderes, garantías mirabolantes para todas las libertades, pero, a la vez, podrá defender e imponer, con las armas en la mano, cosas universales, desde su punto de vista arbitrario y particular. No incurre en despotismo, en absolutismo tremendo frente al entero universo de los seres morales? Dice usted que eso en el Estado liberal no sucede, porque tal Estado no tiene ninguna teoría propia y fija sobre lo universal. Reglamenta el juego de todas las teorías posibles en un irremediable Montecarlo, y el que gana su puesta electoral, pues gana, y lo mismo puede salir el «negro» liberal conservador que el «rojo» socialista democrático. Acepta en libre juego la dialéctica de la Historia. Sí. Pero en cada

vuelta de ruleta, aun sin trampa, impone a los demás partidos y, si llega la suerte bélica, al universo mundo, la opinión local y contingente de un solo partido. Y ésa, ¿cómo se elaboró? El Estado no puede vivir, claro está, sin actitud resuelta frente a cosas de trascendencia universal, como son la civilización cristiana, la cultura, el destino común del orbe, el fin supremo y último, los principios de moral y justicia, el justo orden familiar y social, etcétera. Puede tomar entonces una de estas tres actitudes: considerarse supremo, absoluto e inapelable en tales materias por suponer que nada hay fuera ni por encima del Estado mismo; o considerar que, si nada hay por encima del Estado mismo, algo anda por debajo, o sea los partidos y, de ellos, ha de salir lo que saliere, para elevarlo luego, hasta con las armas si fuera preciso, a norma universal, cuando tal orden se trate y

(Pasa a la página cuarta)

El CAUDILLO recibe a los componentes de la primera reunión nacional de asesores religiosos de Auxilio Social

Pronunció unas palabras, agradeciendo los testimonios de adhesión que le ofrecieron

A las doce y media de la mañana de ayer fueron recibidos por S. E. el Jefe del Estado los sacerdotes asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de «Auxilio Social». El delegado nacional, camarada Ma-

El ministro de Educación, en Murcia

Murcia, 14.—El ministro de Educación Nacional ha permanecido toda la mañana en su residencia y en ella almorzó. Esta tarde se espera que visite algunos centros docentes de Segunda Enseñanza. —Cifra.

nel Martínez de Tena, presentó al Caudillo a todos los asesores, quienes fueron saludando a S. E. individualmente. A continuación el asesor nacional de cuestiones morales y religiosas de «Auxilio Social», señor doctor don Pedro Cantero, pronunció las siguientes palabras:

«Excelencia: Venimos a cumplir una de las conclusiones adoptadas en nuestra primera reunión general de asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de «Auxilio Social». En esta conclusión todos nosotros, movidos por un sentimiento no sólo de cortesía y de gentileza, sino, sobre todo, de

estricta justicia española y sacerdotal, acordamos testimoniar a V. E. nuestra gratitud cordial y nuestra adhesión inquebrantable. Pensamos en que un grupo simbólico de 12 sacerdotes asesores de «Auxilio Social» viniera a rendir este testimonio de gratitud y de adhesión, pero al tratar de hacer la elección, ninguno de nosotros nos poníamos de acuerdo, porque todos anhelábamos entrañablemente tener el alto honor y la viva satisfacción de saludar a V. E.. Consultamos con el Ilmo. señor jefe de vuestra Casa Civil y al saber que a todos nos concedía vuestro honor el honor de recibirnos, la realidad de nuestra alegría superó a la belleza de nuestra esperanza.»

Después de leer el P. Cantero las cifras estadísticas de la labor realizada, publicadas ya en la Prensa, continuó diciendo: «Gracias a vos, Excmo. señor, hemos podido realizar, con la ayuda de Dios, esta labor cristiana y cristianizadora en «Auxilio Social», ante el medio millón de españoles necesitados y asistidos por la Obra de «Auxilio Social», a quienes miramos como una prolongación de aquellos Jesucristo pronunció el mensaje divino de las ocho Bienaventuranzas.»

Hoy por la mañana todos nosotros hemos aplicado el santo sacrificio de la misa para que la Divina Providencia derrame sobre vos torrentes de luces y de gracias en esta gran empresa que tenéis en vuestras manos de reconstruir la gran España católica. La mayor parte de los asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas durante nuestra Cruzada, estuvimos como capellanes en el frente nacional, a las órdenes de V. E.. Hoy, en las tareas de la paz, como sacerdotes y como españoles, seguimos laborando en la tarea de incorporar el sentido católico a la reconstrucción nacional.

Palabras del CAUDILLO

Su Excelencia contestó con las siguientes palabras: «Mucho agradezco este afán de los asesores de cuestiones morales y religiosas de Auxilio Social al venir a ofrecermos su testimonio» (Pasa a la página cuarta)

Clausura de la primera reunión de asesores religiosos de Auxilio Social

Presidió el Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, con el camarada Sanz Orrio y otras jerarquías

Madrid, 14.—En el salón de actos de la Delegación Nacional de Auxilio Social se celebró la sesión de clausura de la primera reunión general de asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de Auxilio Social. Presidieron el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo auxiliar de Madrid, doctor don Casimiro Morcillo; el vicesecretario general de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio, en representación del ministro-secretario general del Movimiento; el delegado nacional de Auxilio Social, camarada Manuel Martínez de Te-

na, y la secretaria nacional, camarada Carmen de Icaza. Comenzó la sesión con la lectura de los telegramas dirigidos a Su Santidad el Papa y al Primado de la Iglesia española, cuyo texto es el siguiente: «Ciudad del Vaticano.—Santísimo Padre: Al celebrarse sesión apertura primera reunión nacional sacerdotes asesores religiosos de Auxilio Social envían testimonio de adhesión inquebrantable Vicario Jesucristo, suplicando Divina Providencia paz mundo, cimentados principios contenidos mensajes pontificios Navidad.—El asesor nacional de cuestiones morales y religiosas de Auxilio Social.»

«Arzobispo de Toledo.—Con motivo primera reunión general asesores provinciales de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social en Madrid, tienen honor testimoniar adhesión févica jerarquía eclesiástica. Imploran humildemente su bendición.—El asesor nacional de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social.»

Con esta fecha se recibe la contestación del Arzobispo de Toledo en los siguientes términos: «Don Pedro Cantero, asesor nacional de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social.—Agradecido adhesión asesores eclesiásticos Auxilio Social a jerarquía eclesiástica, bendice cordialmente.—Arzobispo Toledo.»

NOTAS ANGLO MERICANAS A SUECIA SOBRE EL TRAFICO COMERCIAL

Londres, 14.—Los Gobiernos británico y norteamericano han enviado dos notas idénticas a Suecia concernientes al tráfico comercial de este país con Alemania y, en especial, a la exportación de rodamientos de bolas.—Efe.

SUECIA PRESENTARA UN INFORME

Estocolmo, 14.—El Gobierno sueco presentará un informe sobre la marcha de su política exterior el miércoles próximo, en una sesión secreta de la Dieta, según ha declarado el presidente del Consejo a un redactor del periódico «Dagens Nyheter». —Efe.

En la costa atlántica



Protegida por campos de minas y entre enormes fortificaciones se encuentra emplazada una gran batería de costa alemana. En nuestra fotografía vemos el momento de ser enviada por medio de vías una granada para cargar el cañón automáticamente a distancia.

Regresa a Madrid el ministro-secretario general

Madrid, 14.—Procedente de Cartagena y Murcia ha regresado a Madrid el ministro-secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, en unión de las jerarquías que le acompañaron en el viaje. —Cifra.

CONTINUA LA PROGRESION GERMANORUMANA AL NOROESTE DE JASSY

Intentos soviéticos de atravesar el Dniester, rechazados violentamente

Gran Cuartel General del Führer, 14.—El Alto Mando alemán comunica:

«En Simferopol y Feodosia, las tropas germanorumanas oponen una tenaz resistencia a los soviets, que siguen sus movimientos con destacamentos rápidos y carros de combate. Unidades de protección de la Marina de guerra han derribado tres bombarderos soviéticos sobre Feodosia.

En el curso inferior del Dniester, el enemigo se ha aproximado con poderosas fuerzas a nuestras posiciones nuevas y ha intentado forzar el paso del río en diversos puntos. Algunos grupos soviéticos que lograron alcanzar la orilla derecha del río fueron aniquilados en contraataques. Varias cabezas de puente soviéticas han sido limitadas.

Las tropas germanoru-

manas han continuado su progresión al Noroeste de Jassy, han aniquilado varios grupos de combate enemigos y han capturado prisioneros.

En la región de Delatyn y al Este de Stanislav, las fuerzas germanorumanas han continuado su progresión y han rechazado varios ataques enemigos. En estos combates se ha distinguido especialmente el 228 Regimiento de Cazadores.

El ministro de Marina visita en Cartagena Santa Pola

Cartagena, 14.—El ministro de Marina, don Salvador Moreno, ha marchado, esta mañana, acompañado de los almirantes Basterreche y Arriaga y demás personalidades de su séquito, a Santa Pola, invitado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Alicante. El ministro regresará esta noche a Cartagena y mañana emprenderá el viaje de regreso a Madrid. —Cifra.

TIRO DE SUERTE



Este soldado germano examina la avería sufrida en su casco de guerra, donde un proyectil enemigo ha causado un pequeño desperfecto. Ha sido un tiro de suerte.

En Crimea se libran duros combates

Han sido ocupadas por los alemanes posiciones en el sector de Tiraspol

Bucarest, 14.—El Alto Mando rumano comunica: «En Crimea se libran duros combates con el enemigo, cuyas fuerzas blindadas siguen de cerca los movimientos de las tropas germanorumanas.

En el sector de Tiraspol nuestras tropas han ocupado posiciones en la orilla derecha del Níester. Sin novedades dignas de mención en Besarabia central. Las formaciones germanorumanas han continuado las operaciones de limpieza en el terreno recién conquistado en el sector de Jassy-Tangul Frumos, ocasionando nuevas pérdidas al enemigo. Todos los contraataques soviéticos han sido rechazados.

El adversario perdió 140 tanques durante la semana pasada en Besarabia y Moldavia. —Efe.

Berlín, 14.—Después de la evacuación de Nikolaief y Ochaikof, las Marinas germanorumanas han desempeñado un notable papel en la evacuación de

Odesa. El enorme trabajo que supone embarcar todo el material depositado en este puerto, que era el de abastecimiento del ejército alemán que combatía en el sector meridional del frente Este, fue realizado en unos cuantos días. Mientras los zapadores germanorumanos colocaban las cargas de dinamita en muelles, depósitos, almacenes y demás instalaciones del puerto, transitaban por éste los pesados camiones de la Wehrmacht con sus cargas de material bélico. Al abandonar las aguas de Odesa el último barco alemán, la ciudad y el puerto quedaban transformados en una inmensa hoguera. —Efe.

EL CAUDILLO ACEPTA EL NOMBRAMIENTO DE HERMANO MAYOR DEL CRISTO DE LA VERA CRUZ, DE CIUDAD REAL

Ciudad Real, 14.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha aceptado el nombramiento de Hermano Mayor honorario de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Vera Cruz de Infantes. Próximamente se trasladará a Madrid una Comisión de la Cofradía para hacer entrega de un pergamino con el nombramiento al Caudillo. El Santísimo Cristo de la Vera Cruz, llamado también El Reconquistado, se ha salvado de tres revoluciones y es una reproducción exacta del Cristo de Medinaceli. —Cifra.

Movilización de las fuerzas agrícolas en Alemania

Berlín, 14.—Con motivo del nombramiento del actual secretario de Estado del Ministerio de Alimentación y Agricultura, Herbert Backe, para el cargo de ministro del Reich, el «National Sozialistische Landpost» hace un detenido estudio sobre la labor realizada por Backe en la organización de la alimentación del pueblo alemán. Dice que esta labor es de importancia histórica. La movilización de las fuerzas agrícolas en el interior de Alemania ha sido tan ejemplar cuando se trataba únicamente de Alemania como cuando en la actualidad se trata del conjunto de la agricultura europea. Toda esta tarea está inspirada, según el citado periódico, en las grandes líneas señaladas por el propio Führer. —Efe.

HOY, ADELANTO DE LA HORA

A las once de la noche los relojes serán puestos en las doce

Según se ha dispuesto por orden de 20 de marzo anterior, y con el fin de obtener las ventajas que reporta la adaptación de la jornada de trabajo a la jornada solar dentro de lo posible, hoy, día 15, a las veintitrés, se adelantará la hora en sesenta minutos. El servicio de ferrocarriles y la Administración de Justicia se ajustarán a las normas acostumbradas.

Turquía impone un control más severo para el bloqueo de la libra esterlina

AUMENTO DE PRIMAS PARA LA PRODUCCION DE ORO EN BUCAREST

Estambul, 14.—El Ministerio de Comercio turco ha publicado una circular anunciando un control más severo para las importaciones procedentes del bloqueo de la libra esterlina y de los Estados Unidos para evitar la entrada en el país de mercancías superfluas.

Todas las proposiciones de importación deberán ser comunicadas a la Unión de Comerciantes, la que, a su vez, las transmitirá al Ministerio de Comercio. En lo sucesivo no se permitirá la entrada de nuez de coco, marfil y pieles.—Efe.

Bucarest, 14.—Han sido aumentadas las primas establecidas para la producción del oro. El Banco Nacional, único comprador de este metal, pagará, además del precio legal de 211.000 leis por kilo, primas que oscilan desde 995.000 a 377.300 leis por kilo, según el contenido de oro por tonelada de mineral sea de 15 o de 3 gramos, como índice de referencia.—Efe.

PRESUPUESTO BULGARO PARA FERROCARRILES

Sofía, 14.—El Parlamento ha aprobado un presupuesto extraordinario de 1.100 millones de levas con destino a la Dirección General de Ferrocarriles búlgaros.—Efe.

RESTITUCION DE LAS PROPIEDADES MUNICIPALES DE ESTONIA Y LETONIA

Riga, 14.—Los fondos propiedad de los Ayuntamientos de Estonia y

Letonia van a ser restituidos a éstos en virtud de un decreto firmado por el comisario alemán para los territorios ocupados al Este. Con esta disposición se trata de aumentar la autonomía y responsabilidad de dichos Ayuntamientos.—Efe.

LOS SACRIFICIOS DE GUERRA SUIZOS

Zurich, 14.—El importe total de los bonos, conocidos con el nombre de "sacrificio de guerra", vendidos desde el 29 de enero de 1943, asciende a 137.800.000 de francos suizos.

Con estos bonos se pueden pagar los impuestos de "sacrificio de guerra" de 1945, 1946 y 1947. Además tendrán un interés del 3 por 100.—Efe.

200 MILLONES DE FRANCO PARA EXPLOTACION DE NUEVAS TIERRAS EN FRANCIA

París, 14.—El Gobierno ha destinado 200 millones de francos del presupuesto actual para la explotación de tierras no cultivadas. Han sido encargadas de la concesión de subvenciones las Cajas Agrícolas.—Efe.

NUEVAS MONEDAS DE ORO TURCAS

Estambul, 14.—En la actualidad el Gobierno turco está acuñando nuevas monedas de oro con el efigie del jefe del Estado. Los caracteres árabes han sido sustituidos en estas nuevas monedas por caracteres latinos.—Efe.

91 aviones perdieron los aliados en las últimas incursiones contra Alemania y Hungría

Bombardeo de Londres por la aviación alemana

Berlín, 14.—Las pérdidas sufridas por las formaciones norteamericanas que atacaron el sur de Alemania y Hungría durante la tarde de ayer alcanzan ahora la cifra de 91 aviones, 54 de ellos bombarderos tetramotores, según se anuncia oficialmente.—Efe.

BOMBAS SOBRE LONDRES

Londres, 14.—Durante la alarma aérea habida esta noche fueron arrojadas bombas en un barrio de la periferia londinense, que sólo causaron daños materiales de poca importancia. No hubo víctimas.—Efe.

ATAQUE AEREO A BERLIN

Berlín, 14.—Aviones aislados británicos arrojaron bombas sobre Berlín y el oeste de Alemania durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente.—Efe.

MAS DE MIL VICTIMAS EN EL ATAQUE A LILLE

París, 14.—El último ataque aéreo angloamericano contra la ciudad de Lille ha causado mayor número de víctimas de lo que se creyó en un principio. Hasta la noche del jueves se habían retirado de los escombros más de 500 cadáveres y casi 500 heridos graves. Los daños materiales son muy extensos.—Efe.

BOMBARDEOS A LAS FABRICAS DE GYOER Y DUNA

Londres, 14.—Los bombarderos pesados de las fuerzas aéreas del Mediterráneo que ataca-

ron ayer las fábricas de aviación de Gyoeer y Duna, derribaron 85 de los cien cazas alemanes que intentaron cercarles el paso, según se anuncia oficialmente.—Efe.

COMUNICACION INGLESA

Londres, 14.—El Ministerio del Aire comunica: «Escuadrillas de aviones «Mosquito» atacaron objetivos en Berlín y oeste de Alemania durante la noche pasada. Además fueron colocadas minas en aguas enemigas. Todos los aparatos británicos regresaron a sus bases».—Efe.

La hora crítica está a punto de producirse

DECLARACION DE KNOX EN TORONTO

Washington, 14.—«La hora crítica para las naciones unidas está a punto de producirse», ha declarado en Toronto el secretario de Marina norteamericano, coronel Knox.

Añadió que la flota canadiense contaba en los momentos actuales con 250 barcos de guerra y 450 buques auxiliares.—Efe.

SORPRESA POR LA DECLARACION DE TORONTO

Washington, 14.—No hay indicación de actividad excepcional ni en el Departamento de Marina ni en el de Guerra. El portavoz de éste

Escasa actividad en los frentes italianos

La aviación aliada atacó numerosos objetivos enemigos

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 14.—El comunicado del día de hoy, viernes, dice:

«Tierra: Actividad de patrullas y de la artillería aliada en todos los frentes.

Aire: Una poderosa formación de bombarderos pesados atacó ayer las fábricas de aviones de Gyoeer y Duna y los aeródromos de Veces y Torkol, cerca de Budapest, así como los apartaderos ferroviarios de Brod. Fueron densamente bombardeadas grandes concentraciones de aparatos que se hallaban en los aeródromos.

Nuestros bombarderos medios

Invitado por el Gobierno portugués, sale para Lisboa don Julio Martínez

Madrid, 14.—El catedrático de Historia primitiva del hombre, de la Universidad Central, y comisario general de Excavaciones, don Julio Martínez Santaolalla, ha salido para Portugal, invitado por aquel Gobierno y las Universidades de Lisboa, Coimbra y Oporto, con objeto de dar un ciclo de conferencias sobre materias arqueológicas y prehistóricas y al mismo tiempo visitar las interesantes excavaciones que actualmente realizan los arqueólogos portugueses en diversos puntos del país hermano.

Continúan los trabajos de la Asamblea de Conservatorios

Madrid, 14.—Han continuado los trabajos de la Asamblea de Conservatorios en sus diferentes secciones. Corresponde a la primera a los centros superiores a cargo del Estado; la segunda a Conservatorios profesionales, y la tercera, a Conservatorios elementales. En el programa artístico ha intervenido el grupo «Ars Musicae», de Barcelona, que dió un concierto sobre música cortanesa de la época imperial. Hizo el comentario el P. Angles. La agrupación que dirige don José M. de la Mañana, especializada en organografía y arte antiguo, fué una manifestación de erudición artística de indudable valor. Esta agrupación ha sido constituida por su iniciativa, habiéndose logrado una serie de valiosos instrumentos antiguos, entre los que se encuentran flautas dulces realizadas por el maestro de Barcelona, Ignacio Fleta. La interpretación bucal estuvo a cargo de la soprano señorita Cid, así como de las señoritas Yaca, Capdevila, López y La Maña, y de los señores Tarrago y Martí, que se sumaron a la noble tarea de resucitar trozos musicales de nuestra época imperial. Hoy ha continuado reunido el Pleno durante toda la mañana. Habló el Rvdo. P. Otaño, director del Conservatorio de Madrid, que hizo atinadísimas observaciones sobre la labor que le está encomendada a todos los Conservatorios oficiales de música y de elocución. Esta tarde se celebrará un concierto

atacaron puentes ferroviarios en Menciato, Ficule y Pedaso, y apartaderos en Terni y Ancona. Por su parte los bombarderos ligeros atacaron los apartaderos de Terni y Sulmona y un puente en Monte Silvano.

Los cazas de bombardeo han atacado puentes en Torre San Benedetto, San Elipio y Terni, una fábrica en Fotana Liri y las comunicaciones enemigas en el campo de batalla y emplazamientos artilleros. Otros cazas y caza-bombarderos atacaron las instalaciones portuarias de Corfú, así como distintos objetivos en la costa dálmata.

En la noche del 12 al 13 de abril, 13 bombarderos ligeros realizaron una incursión contra posiciones enemigas al Sur de Roma.

Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron unos 1.000 vuelos durante el día de ayer, en tanto que el adversario sólo realizó cuatro.

Durante todas estas operaciones el enemigo perdió 56 aviones; 16 bombarderos pesados y tres cazas aliados no han regresado a sus bases.—Efe.

Del comunicado italiano:

Italia: Sin novedades dignas de mención en los frentes italianos.

En el día de ayer aviones de bombardeo norteamericanos han atacado distintas localidades de Hungría y objetivos en el Sur de Alemania. Se registran daños y pérdidas entre la población civil, especialmente en la región de Budapest y en las de Augsburg y Schweinfurt. En encarnizados combates

aéreos, y por el tiro de la DCA, han sido destruidos 91 aparatos enemigos, 74 de ellos bombarderos tetramotores.

Aviones aislados británicos arrojaron bombas sobre la región de Berlín y el Oeste de Alemania durante la noche pasada.

Aviones rápidos de combate germanos volvieron a atacar anoche objetivos de la región londinense.—Efe.

TRINEOS DE CABALLOS



En el Norte de Rusia los alemanes utilizan trineos tirados por caballos indígenas para el transporte.

Ha sido cortada por los japoneses la carretera Imphal-Silchar

Las tropas niponas rodean el territorio y preparan su asalto

Tokio, 14.—La aviación japonesa ha cortado la carretera de Imphal-Silchar, según se anuncia oficialmente. Aviones en picado bombardearon ayer tarde un puente suspendido, situado a unos 50 kilómetros al oeste de Imphal, alcanzándole con varios proyectiles y destruyéndole en parte.—Efe.

LOS JAPONESES PREPARAN EL ASALTO

Tokio, 14.—Después de la conquista de Kohima, el 6 de abril, las tropas japonesas se han limitado, en principio, a mejorar sus posiciones, dejando para más adelante el asalto a la fortaleza de Imphal, según se anuncia oficialmente. En la actualidad, los nipones se encuentran al norte, al este y al sur de Imphal. Las fuerzas que avanzan por el sur han cambiado de dirección y, en vez de seguir hacia el norte, marchan hacia el noroeste, con objeto de cortar la carretera Silchar-Imphal, que es la última vía de comunicación que le queda a la guarnición de Imphal.

Por su parte, las unidades que avanzan por el norte se han dividido en dos: una parte prosigue su marcha hacia el sur y otra se dirige hacia el noroeste. Esta última tiene por objeto el ferrocarril Bengala-Assam, de extraordinaria importancia para el abastecimiento aliado. Las fuerzas que integran este segundo grupo tomaron por asalto, el 7 de abril, una posición aliada situada en la carretera de Kohima-Dimapur y han cortado la retirada a un grupo aliado integrado por varios millares de soldados. El objetivo inmediato de esas fuerzas niponas es, al parecer, la estación de Dimapur.

El corte del ferrocarril Assam-Engala constituirá una amenaza no solamente para el abastecimiento de las tropas angloamericanas y chinas que combaten en el norte de Birmania, sino que disminuirá las posibilidades aliadas para abastecer a Chung King.

El futuro desarrollo de la estrategia japonesa depende, sin embargo, del factor tiempo, ya que pronto comenzará la temporada de las lluvias, en cuyo momento habrán de ser suspendidas las operaciones militares hasta el próximo otoño.—Efe.

CONQUISTA DEL SECTOR DE NHPUM

Nueva Delhi, 14.—La infantería norteamericana ha conquistado el sector Nhpum-Hsamshyang, situado en las montañas al este del valle de Mogaung, según el comunicado del Cuartel General del general Stilwell. Hasta ahora van contados —añade— 210 cadáveres de soldados nipones.

«En el valle de Mogaung —agrega—, las tropas chinas que conquistaron el micróleo Mungu-Galtawng, han avanzado una milla en dirección sur. En el mismo sector, otras tropas chinas han avanzado hasta más allá de Hpaduyang. Otros elementos de las tropas chinas del general Stilwell tendieron una emboscada a los japoneses cerca de Wagawng, en tanto que expulsaban el enemigo de Koraghtawng, en las montañas, al oeste del valle Demogaung. En el sector del fuerte Herz, el adversario sufrió elevadas pérdidas».—Efe.

VISITA DE MOUNTBATTEEN AL FRENTE DE IMPHAL

Londres, 14.—El comandante aliado del sudeste asiático, almirante Mountbatten, realizó una visita por sorpresa al frente de Imphal el Domingo de Pascua, según anuncia el enviado especial de la agencia Reuter en el frente de Assam. El almirante conferenció con el general de las fuerzas aliadas que combaten en ese sector durante más de media hora, suponiéndosele tratador de las operaciones militares en el frente de Imphal.

El comandante jefe aliado, acompañado por el jefe adjunto de su Estado Mayor, marchó en automóvil al Cuartel General de

la XVII división india, donde saludó a su jefe, general mayor D. T. Cowan. El almirante Mountbatten felicitó a las tropas por haber regresado de una de las mejores batallas de esta guerra. Su visita duró unas dos horas.—Efe.

COMUNICACION ALIADA

Cuartel General aliado del sudeste asiático, 14.—El comunicado de hoy, viernes, dice:

«El micróleo por la noche, los japoneses atacaron una posición aliada al sudoeste de Butidong. El adversario, que consiguió penetrar en nuestras posiciones, fué prontamente rechazado por tropas indias. Otro ataque nipón fué rechazado al norte de Butidong. Continúan con éxito las operaciones aliadas en la orilla oriental del río Kalapanzin. Durante la semana pasada fueron recogidos unos 700 cadáveres de soldados japoneses a ambos lados del macizo Mayu.

Sin novedades en el sector al sur de Imphal. En el sector Palle-Tamu ha sido rechazado un ataque enemigo. Actividad de patrullas alrededor de la llanura de Imphal. Sin novedad en el sector de Kohima».—Efe.

ATAQUES AEREOS ALIADOS

Cuartel General aliado del Sudoeste del Pacífico, 14. El comunicado de hoy dice:

«Han sido arrojadas 322 toneladas de bombas sobre Hollandia, en Nueva Guinea. El humo que se desprende de los depósitos de aprovisionamientos y edificios incendiados se elevaba a una altura de más de 3.000 metros. De veinte cazas nipones que intentaron estorbar nuestro ataque, ocho fueron derribados. Un avión aliado no ha regresado.

Bombarderos pesados han atacado diversos objetivos en la región de Wewak, Rabaul y otras regiones de Nueva Bretaña. También han sido atacados Kavieng, Bougainville, islas Shortland e islas Carolinas.

Todo Valladolid admirará la gran exposición del **AGFA-COLOR** que durante los días 16 al 19 de abril, y patrocinada por la Universidad de Valladolid, organiza la **OPTICA IRIS**

LO QUE ES LA RUSIA COMUNISTA

Por F. RUIZ DE ELVIRA

«La U. R. S. S. pretende conquistar y dominar al mundo por medio de la violencia, utilizando con tales fines el disfraz más ventajoso y las circunstancias más provechosas.» Ninguna de estas afirmaciones suena a nueva en nuestros oídos y muchos de los españoles que las leen —esa gran masa que, afortunadamente, ya está de vuelta en lo que al comunismo se refiere— pensarán: «Eso ya lo sabíamos. Sí; amigos, sí; eso ya lo sabíamos, y muchas cosas más; pero hay todavía quien no lo sabe y a ellos van dirigidas estas líneas, que sólo pretenden servir de glosa, porque esas frases entrecortadas no son nuestras ni de ningún anticomunista, sino que forman parte de un sensacional documento político, publicado en la Prensa norteamericana por el capitán Kravchenko, director de la fábrica de municiones de Moscú y uno de los miembros más destacados de la Comisión soviética de compras del Gobierno de Stalin en Estados Unidos. Naturalmente que el capitán Kravchenko ha presentado, al propio tiempo, la dimisión de sus cargos y se ha apresurado a manifestar que se pone «bajo el amparo de la opinión norteamericana», porque Stalin no perdonaría nunca que uno de sus satélites de je siquiera transparentara parte de la verdad rusa, y esta alta jerarquía soviética ha sido bien explícita.

«El Gobierno de Moscú practica un doble juego con Estados Unidos e Inglaterra. La disolución de la Internacional comunista únicamente ha sido una maniobra, pues dicha organización sigue funcionando y dirigiendo los partidos afines del extranjero. El nacionalismo

que ahora emplea el mundo oficial soviético es otra argucia.» La claridad de estas palabras de quien debe conocer muy bien la política rusa es tan grande, que casi se puede decir que no necesitan comentario. Y es fácil comprender —dada la personalidad que ostentaba Kravchenko en las esferas oficiales soviéticas— la sensación que han producido las citadas declaraciones en Norteamérica, precisamente cuando, en los días anteriores, la Prensa burguesa neoyorquina —según el cronista de la agencia Efe, Francisco Lucientes— aseguraba que «Stalin, siendo comunista, ya no es comunista; si en día internacionalista, es casi nacionalista, y; no siendo burgués, actúa como un burgués.» «The New York Times» publicaba el pasado día 3 un artículo, titulado «El nuevo capitalismo de Rusia», en el que se narra cómo el aniversario de la muerte de Marx, por primera vez este año, no sólo no se ha celebrado solemnemente en Rusia, según costumbre, sino que ni siquiera se ha recordado en los periódicos. Las «fotos» de Marx y Engels han sido sustituidas por las de los generales zaristas Suvorov, Kutuzov y Nevsky en el gabinete de trabajo de Stalin, y éste mismo declara ahora, frecuentemente —según el mismo diario—, que el capitalismo es un sistema progresivo y califica de comunismo primitivo y comunismo romántico al que trajo el Soviet a Rusia. «Verdad de a mente —apostilla el cronista— el adjetivo romántico lleva cumplidas en el mundo muchas veces, muchas tercerías, pero ya es abusar de los cortinones el poner mote semejante a las matanzas de Lenin y Trotzky.»

En este ambiente, las declaraciones de Kravchenko han debido caer como una bomba, máxime cuando no sólo se ha referido a la política internacional soviética, sino también a la situación de la población rusa. «El pueblo soviético sigue sujeto a la opresión, revelada en la política de los campos de concentración. El Gobierno soviético ha establecido su régimen sin otra ley que la violencia.» El «paraiso de los trabajadores» se nos presenta tan claramente a través de estas importantes declaraciones de un comunista, que ya no es posible dudar. En ellas hay tres afirmaciones que queremos destacar: primera, que «el pueblo soviético sigue sujeto a la opresión»; segunda, que «la Internacional comunista continúa funcionando y dirigiendo los partidos afines del extranjero»; y, tercera, que «la U. R. S. S. pretende do-

minar el mundo por medio de la violencia.» He aquí, resumida por alguien de la más firme confianza de Stalin hasta ahora, la política soviética que, pese a su propaganda, no ha variado un ápice desde que Stalin dijera, con una franqueza muy poco corriente en él, que «si alguna vez los caballos rusos logran penetrar en Europa, sólo se detendrán en el Rhin el tiempo preciso para abrevar». El peligro comunista sigue en pie y en España, donde primeramente le fué dada la batalla, es preciso que recapitemos, siquiera sea unos minutos, sobre estas frases cargadas de verdad del capitán Kravchenko, que nos presentan el pensamiento oficial actual del régimen soviético.

Pero aun, en las declaraciones a que nos venimos refiriendo, hay algo más de gran interés. ¿Por qué —se nos ocurre preguntar— ha cambiado de opinión este comunista, persona de confianza del dictador ruso? El mismo lo dijo a los periodistas norteamericanos: «Hace siete meses salí de Rusia por vez primera y tuve ocasión de comparar el régimen ruso con el de otros países. En socorro del pueblo ruso y para bien de la Humanidad, al borde del más trágico de los engaños, decidí hablar y sacrificar mi

suerte. Porque —terminó asegurando con acento cargado de sinceridad— ¡ustedes no saben lo que es la Rusia comunista! ¡Cómo nos salta aquí a la vista una de las principales razones del mantenimiento del régimen soviético. «Ustedes no saben lo que es la Rusia comunista.» Y no lo saben ni aún los que la han visitado, porque, en Rusia, los extranjeros sólo pueden recorrer los lugares que les señalen las autoridades y bajo la vigilancia de éstas, sin que nunca se les permita relacionarse con la opinión pública. Pero no se trata sólo de este tipo de aislamiento, sino, aun más, del que consiste en impedir que los rusos puedan conocer la vida de otros países. Y es natural que estén escarmentados, porque ha sido bastante frecuente el caso de personalidades soviéticas que, desde el momento en que han salido de Rusia y han conocido cualquier otra nación, se han dado cuenta de que el «paraiso» soviético era mucho peor que los «infiernos» capitalistas democráticos o fascistas, y no han querido volver a su patria, pese a las amenazas, cumplidas muchas veces, de la G. P. U. soviética. El capitán Kravchenko no se ha limitado a eso. Con una sana intención y una gallardía muy de agradecer por cuanto puede haber servido para hacer que caiga la venda de muchos ojos, el director de la fábrica de municiones de Moscú —los que conocemos los métodos de la Komintern sabemos que con riesgo de su vida— ha expresado con franqueza sus opiniones acerca del régimen comunista «para bien de la Humanidad, situada al borde del más trágico de los engaños.»

Corros

Pasodobles toreros

El pasodoble torero, aunque parezca mentira, es un elemento principal para el funcionamiento del organismo taurino y hasta,apurando mucho, un imán poderosísimo para extraer con su presencia el arte que los toreros saben esconder muy bien cuando quieren a la contemplación del público. El que más y el que menos hemos tenido ocasión de comprobarlo siendo festivo público en las plazas de toros. A un pase bueno, que posiblemente iba a quedar como muestra única, han seguido tantos como haya sido la resistencia pulmonar de los «hijos de Beethoven», que diría, el saladísimo Ramper. Yo lo que no puedo explicar es si en este caso la música influye sobre el hombre o sobre el animal, haciéndolo a aquél más confiado o a éste más sumiso; pero fuer por una cosa o por la otra, el caso subsiste en toda su plenitud y la música, que es nuestro motivo, como principal elemento para mover a impulso de sus acordes a elementos que sin ella se parecen a una pareja de baile contemplada desde una distancia a donde no llega la música. Y a parte de esto, el pasodoble ha venido siendo la musa popular de cada lidiador en mayor o menor cantidad, según la inspiración del compositor; hay algunos que han rodado desde el teclado de una magnífico Pleyer hasta el que mueve asiduamente una maritornes a la vera del fogón.

tístico de Fernando. Días antes de su reaparición se entrenará activamente en las ganaderías de don Ignacio Encinas, de El Espinar, y de la señora viuda de Molero, en Rioseco.

LA FERIA DE BURGOS

Están a punto de ultimarse los carteles de las corridas de la feria de Burgos, que se celebrarán los días 29 y 30 de junio. La primera tarde se lidiarán reses de la ganadería de Santa Coloma, de Sevilla, y la segunda de don Alipio Pérez Tabernero, de Salamanca.

En firme están contratados "Manolete" y los hermanos Bienvenida, y a punto de hacerlos Belmonte y "El Andalúz". Se quiere completar el cartel con "El Estudiante" y "Moñito de Talavera". La corrida de San Pedro la torerán Juanito Belmonte, Antonio Bienvenida y "Moñito" o "El Andalúz". Y la del día 30, "Manolete", Pepe Bienvenida y "El Andalúz". La inauguración de la temporada burgalesa será el 18 del presente mes, festividad de la Ascensión, con una novillada.

PARA LA FERIA DE BILBAO

El presidente de la Comisión de Vista Alegre sigue interesándose por la organización de los carteles para las corridas que se han de celebrar en Bilbao en los meses de junio y agosto.

Ha tenido un cambio de impresiones con «Manolete» y Pepe Luis en Zaragoza y seguirá las gestiones cerca de Ortega, «El Estudiante», «El Andalúz» y Belmonte. Todos estos diestros serán seguramente los que integren los carteles de las corridas de feria.

En la actualidad casi todos los toreros tienen su pasodoble, pero se escuchan muy poco y esto no está bien. ¿Por qué esperar hasta el convencimiento de que la faena ha de ser buena para lanzarle como homenaje? Equivocada actitud. Cada torero, bueno, malo o regular, debe tener el suyo para «atacarle» desde el primer pase, ya que este es un «truco» de magífico resultado. Seguiremos sin saber si es la fiera quien se torna más sumisa o más confiado el lidiador; pero esto es lo que menos interesa cuando los resultados son tan benéficos.

Acabamos de leer—y este es el motivo del anterior comentario—que el pasado domingo, en la plaza de toros de Zaragoza, se tocaron tres pasodobles dedicados a Manolete. No es que tuviera una actuación apoteósica el torero cordobés, pero estuvo bien a secas, que es mitad del éxito mayor. Si este éxito le rebajásemos en tres partes, una por cada pasodoble, no se había salvado del naufragio ni el gato. Por necesidad de la fiesta hay que prodigar el pasodoble. He aquí una cosa con la que no habíamos contado para el deseado resurgir de la fiesta de toros.

FERNANDO DOMINGUEZ AL CAMPO CHARRO

Hoy saldrá para Madrid y desde allí para Salamanca, el matador de toros Fernando Domínguez. Nuestro paisano no quiere descuidar la preparación necesaria para encontrarse en condiciones en el momento de su reaparición y aprovecha la invitación que le han hecho varios ganaderos salmantinos, que tienen verdadero interés en el porvenir ar-

Bases para el concurso de las Justas literarias de Cádiz

Se concederán premios de 3.000, 2.000, 1.500 y 1.000 pesetas

Cádiz, 14.—Uno de los más importantes actos que se celebrarán en Cádiz con ocasión de sus tradicionales fiestas del Santísimo Corpus Christi será las terceras Justas literarias, organizadas por la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular.

Las bases a que habrán de sujetarse acaban de ser publicadas. Podrán concurrir a estas Justas los poetas y escritores de nacionalidad española con trabajos inéditos. Los temas y premios serán los siguientes:

Primero.—Un premio de 3.000 pesetas a la mejor poesía al Santísimo Corpus Christi con un máximo de 100 versos.

Segundo.—Premio de 2.000 pesetas al trabajo en prosa que reúna más méritos y en el que se aporten datos históricos para demostrar que Cádiz es la ciudad más antigua de Occidente.

Tercero.—Premio de 1.500 pesetas a la mejor composición patriótica sobre el tema «Independencia», con extensión máxima de 100 versos.

Cuarto.—Premio de 1.000 pesetas a la mejor poesía sobre el tema «Amor», con extensión de 100 versos.

Quinto.—Premio de 1.000 pesetas al mejor trabajo en prosa que constituya postalas de la Semana Santa gaditana.

Los trabajos deberán ser remitidos a la Delegación Provincial de Educación Popular. El plazo de presentación expirará el 25 de mayo al mediodía. Dentro de unos días se publicarán los nombres de las personalidades que compondrán el Jurado así como la del mantenedor, designación que recaerá en una relevante personalidad. El acto solemne de las Justas literarias se celebrará con extraordinario esplendor uno de los días de las fiestas del Corpus Christi.—Cifra.

MUJER! Si se te concedió un Préstamo Nupcial, no olvides que al nacimiento de cada hijo obtendrás un descuento del 25 por 100.

Libertad Deportes

Se disputó en Badajoz el III campeonato de campo a través del Frente de Juventudes

VALLADOLID SE CLASIFICÓ EN CUARTO LUGAR

El pasado día 1 del actual se corrió en Badajoz el III Campeonato de campo a través del Frente de Juventudes.

Un éxito superior al obtenido en los anteriores coronó la gran prueba que se disputaba por los alrededores de la magnífica Ciudad Juvenil.

La popularidad creciente del pedestrismo hace ya de este Campeonato uno de los más interesantes de todos cuantos se disputan en el Frente de Juventudes, por la dificultad que representa el conseguirlo al tener que luchar contra varios centenares de camaradas (239 esta vez), y en el intervalo de unos cuantos minutos solamente, que obligan a actuar con el máximo de rapidez al tomar cualquier decisión. La carrera, por tanto, es dura y el conseguir la victoria representa un gran honor.

El equipo representativo de las Falanges Juveniles de Franco vallisoletanas logró un magnífico cuarto puesto al clasificarse sus componentes: Díaz, G. Alcalde, Barrenechea, Saturnino y Voces, en 10, 24, 34, 45 y 76 lugar.

En resumen: Un meritorio triunfo de los atletas juveniles vallisoletanos.

Empiezan en Barcelona las pruebas finales del campeonato nacional de gimnasia educativa

Barcelona, 14.—Esta mañana comenzó en el campo de baloncesto del Real Club Deportivo Español las pruebas finales del primer campeonato nacional de gimnasia educativa de la Sección Femenina. Nueve equipos actuaron en esta primera fase, considerada obligatoria para todos los equipos concursantes. Destacaron los equipos clasificados en los primeros lugares, especialmente el conjunto de Córdoba, que resultó vencedor por puntuación en esta jornada. También merece ser destacada la actuación de las representaciones de Madrid, Barcelona, Valencia y Granada, que se clasificaron a continuación de Córdoba. Después del desfile de todos los participantes se hizo pública la clasificación, que es la siguiente: Córdoba, 238,83 puntos; Madrid, 231,66; Barcelona, 225,83; Valencia, 190,33; Granada, 187,05; Cádiz, 175,83; Guipúzcoa, 169,66; Baleares, 166,58; Santander, 158,05. Mañana se celebrarán las pruebas libres, con la participación de los mismos equipos, y el domingo se efectuará la última jornada en el Frontón Condal. A las pruebas de hoy asistieron el secretario del Departamento Nacional de Educación Física del Frente de Juventudes, camarada Martín Pastor; la jefe nacional de Educación Física femenina, camarada Goyta, y otras jerarquías.—Cifra.

Fútbol

CAMPEONATO PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El próximo domingo continuará celebrándose el Campeonato Provincial de Fútbol, que puntúa para el "Trofeo del jefe provincial", con los siguientes partidos:

En Valladolid, a las cuatro de la tarde, «Castilla» contra «San Fernando». Árbitro, Roig.

A las cinco de la tarde, «29 de Octubre» contra «Ruiz de Alda». Árbitro, Maroto.

En Palazuelo de Vedija, a las cinco de la tarde, Palazuelo contra Villalón. Árbitro, Montero.

En Medina de Rioseco, a las cinco de la tarde, Cigales contra Rioseco. Árbitro, Verrier.

En Tiedra, a las cuatro y media de la tarde, Tordesillas contra Tiedra. Árbitro, González.

En Matapozuelos, a las cinco y media de la tarde, Viana contra Matapozuelos. Árbitro, Herández.

En Medina del Campo, a las cuatro de la tarde, Castronuño contra Fresno el Viejo. Árbitro, Gómez.

En Tudela de Duero, a las cuatro y media de la tarde, Peñafiel contra Montemayor. Árbitro, Zurro.

Campeonatos de Segunda y Tercera Categorías

Partidos que se jugarán mañana, domingo, correspondientes a estas competiciones.

Segunda categoría.—U. D. Pinarica-Pisuerga Cultural C. F., a las once de la mañana, en el campo de la J. O. C.; árbitro, señor San José Carreño. Circular C. F.-Deportivo Española Pincia, a las cinco y media de la tarde, en el Estadio; árbitro, señor Medrano.

Tercera categoría.—Deportivo Águilas-Deportivo Imperial, a las diez de la mañana; árbitro, señor Moreda. Deportivo J. A. C.-Deportivo Zorrilla, a las tres y media de la tarde, en el campo de la J. O. C.; árbitro, señor Moro.

S. E. U. RUGBY

Todos los camaradas pertenecientes al equipo de rugby se pasarán por esta Jefatura de Deportes hoy viernes, de 1 a 2, con el fin de ultimar detalles para el próximo desplazamiento a Madrid, que se efectuará esta misma noche.

No es el mejor equipo que podía formarse, toda vez que faltan muchos elementos destacadísimos, como L. Rodríguez, Amigo, Díaz, Lucio Recio, Moncada, Luciano, etc., de las Falanges Juveniles de Franco, por impedírsele otras actividades y los atletas del S. E. U. en pleno, que no han formalizado hasta ahora sus fichas, a no ser que lo hagan a última hora.

De todas maneras, esperamos realicen los que van un gran papel y se traigan para Valladolid muchos primeros puestos. ¡Que haya suerte!

Ministerio de Trabajo

ORDEN de 23 de febrero de 1944 por la que se aprueba la Reglamentación Nacional del Trabajo en la Industria de Artes Gráficas

Disposiciones adicionales

1) En atención a las cargas familiares del trabajador, sin distinción del grupo profesional en que esté encuadrado, se establece un plus que habrá de regirse por las reglas que a continuación se detallan, y que tendrá el carácter de extraordinario.

Este plus familiar representará cada semestre el 5 por 100 de la nómina de cada Empresa, correspondiente a seis mensualidades, y habrá de repartirse por el sistema de puntos en la siguiente proporción:

con 6 hijos	16
con 7 hijos	19
con 8 hijos	22
con 9 hijos	25
con 10 hijos	30
con 11 hijos	35
con 12 hijos	40
con 13 hijos	45
con 14 hijos	50
con 15 hijos	55
con 16 hijos	60

computarán los hijos legítimos, los legítimos y los adoptivos cuya adopción se hubiera tramitado con arreglo a la ley, menores en todos los casos de 23 años, varones o hembras, solteros, que no estén colocados ni cobren sueldo o retribución alguna. También se computarán aquellos que, aun excediendo de dicha edad límite, se hallen totalmente imposibilitados, con tal que esta incapacidad les impida la realización de toda clase de trabajo, y aquellos hijos que percibieran retribución derivada de contrato de aprendizaje, aunque en este caso de excepción se limita ésta a los aprendices que no hayan cumplido 17 años de edad.

5) Para cobrar los puntos por razón de matrimonio es requisito indispensable que la unión sea legítima.

6) El personal casado, dopo ser parado de hecho o de derecho de su consorte, perderá los cinco puntos asignados por matrimonio, pero

TEATRO

Estreno de "Los niños perdidos en la selva", de don Jacinto Benavente

¿Cómo o hubiera reaccionado público y crítica ante esta obra si no llevase la firma de Benavente? Creemos—sin mucho temor de error—que de manera distinta a como lo ha hecho, principalmente el primero, debido a la sugestión que este autor ejerce indudablemente cuando se es testigo de su teatro.

El propio Benavente asegura que el problema de esta su novela escénica es más bien sexual, producido por el miedo—casi espanto—que sufre el protagonista al ver transformarse su amor ideal, infantil, en amor de hombre, pretensión excesiva, ya que tal consecuencia no es posible sacarla muy claramente de esta comedia benaventiana.

Novelosa, con tinte folletinesco y derivaciones de melodrama es la base argumental.

FIGURAS DE TEATRO



María Fernanda Ladrón de Guevara, Pedro Porcel, Consuelo Company y Adrián Ortega, primeras figuras de la Compañía de la primera, que con gran éxito actúa en el Gran Teatro Calderón (Caricaturas por ITO)

Siempre contente
...CON POLVOS HIGIENICOS CALBER
Perfumaria Higiénica CALBER - San Sebastián
Aprobado por la Cámara Sanitaria N.º 1249

de ahí las características escénico-emotivas del cuadro inicial. El cuadro siguiente, de escaso contenido y reducido testamento a la mínima expresión, es una parte de relleno que la habilidad de Benavente podía haber hecho desaparecer; en el tercero y último se juega con los amores recíprocos y múltiples de las cuatro figuras escénicas de la obra y en ellos, más aún que en los anteriores, la figura del protagonista adquiere en su pasión y dolor contornos de sutil oscuridad que le restan calidad humana y dramática.

Nos ha parecido «Los niños perdidos en la selva» una comedia sencilla y corriente en la que si se ve la mano de Benavente es no en su fondo, personajes o construcción, sino exclusiva y no destacada y personalmente, en su construcción dialogística.

Evidentemente el diálogo es una fuerza defensiva de la escasa categoría de la obra; él salva, «escuchándose», la carencia de otras facetas interesantes, que se suplen a veces con escenas y parlamentos que muy poco tienen que ver con la línea central y el desarrollo substancial de la obra. Existen reiteraciones y barroquismos en los diálogos que pesan, al lado de los peculiares juegos de palabras benaventianas, entre todo lo cual asoma en ocasiones—pocas ciertamente—lo cursi y hasta un parlamento—en el que parece querer condensarse la idea matriz—con tonalidades de latiguillo y sofisma en el que se habla de la guerra, los niños, los hombres, la selva... que no rima mucho ciertamente con el contenido sentimental y el tipo novelesco y cinematográfico que en esta producción interviene y sus escenas de enamorisamiento.

La obra, a pesar de todo, sostiene el interés de los espectadores, aunque no se cale hondamente en su concepción, pensamiento y propósito y sus valores—aunque no cotizables altamente—hacen de ella una comedia que induce al comentario respetuoso y no el que obliga el teatro comercial y abusivo que hoy campea por buen número de escenarios.

Ismael Merlo, Milagros Pérez de León, Abelardo Merlo y Camaridiel, a cuyo cargo estuvieron los papeles más importantes, consiguieron para «Los niños perdidos en la selva» y para sí abundantes aplausos.

A Ismael Merlo le convendría cuidar el gesto, que en su dureza a veces rompe la armonía con la figuración; su calidad bien merece ese tacto en aras del mejor elogio y aplauso.

DON JUSTO
El día 3 de mayo la Sección Femenina del S. E. U. realizará su segunda cuestación en favor de la Obra Social de Ayuda Universitaria. Camarada: Ayuda a quien carece de medios para el estudio.

(Continuará.)
Art. 71. Al personal que hubiere ingresado en el transcurso del año se le abonará la gratificación prorrateando su importe en relación con el tiempo trabajado en la Empresa, para la cual la fracción de semana o de mes se computará como unidad completa.
La gratificación de Navidad será pagada en día laborable inmediatamente anterior al 23 de diciembre, la del 18 de julio, el día anterior.
En caso de despido justificado del trabajador, éste perderá el derecho a que se le haga efectiva la parte proporcional de gratificación que de otra forma le correspondería.
Art. 72. Las Empresas podrán contratar la prestación de servicios de personal técnico especializado para funciones de alto asesoramiento científico, cuyos servicios de pura investigación y consulta no se realicen de modo continuo en la Empresa. Este personal no constará en plantilla ni se registrará por estas Ordenanzas.
Art. 73. Cesión o traspaso de una Empresa.—1) La Empresa que, jurídicamente o de hecho, continte el negocio de otra, se hará cargo de sus plantillas y de todo su personal, que se someterá al régimen de la adquirente o conservará el suyo propio, según cuál de ellos responda mejor a las normas y a las orientaciones de la presente Reglamentación, no sólo en cuanto a capacitación, sino a retribuciones; en caso de duda resolverá la Delegación o la Dirección General de Trabajo, según la extensión territorial de las Empresas fundidas.
2) En ningún caso, y por ningún concepto, la Empresa adquirente podrá despedir personal antiguo ni nuevo; y cuantas reorganizaciones intente se realizarán sobre la base de mejorar o, al menos, mantener la situación de unos y otros. Tan sólo previa solicitud justificada podrá amortizarse las vacantes que ocurran.
3) El personal de nuevo ingreso, aunque sea destinado a establecimientos de la Empresa adquirente, se someterá en todo caso al régimen de la adquirente.
4) Se evitará siempre mantener duplicidad de regímenes en establecimientos que realmente formen una sola Empresa.
Art. 47. Respecto a las condiciones más beneficiosas.—Por ser condiciones mínimas las establecidas en la presente Reglamentación de Trabajo, habrán de respetarse las que vengán implantadas por disposición legal o costumbre inveterada cuando, examinadas en su conjunto, resulten más beneficiosas para el personal, tanto en lo relativo a remuneración como a lo referente a otras materias.
Art. 75. Aplicación de la legislación general.—En lo no previsto o regulado en la presente Reglamentación del Trabajo serán de aplicación las normas que sobre la materia respectiva vengán estable-

no lo que pudieran pertenecerles por los hijos que conserven bajo su patria potestad, siempre que cumplan las condiciones señaladas en el apartado 4).

7) Los hijos que, aun siendo menores de 23 años, no vivieran en el domicilio de sus padres, por cualquier causa, bien fuera temporal o definitivamente, no dan derecho a puntos.

8) El personal accidentado, enfermo, con permiso o en vacaciones continuará percibiendo su plus familiar mientras siga cobrando remuneración.

9) En el caso de que marido y mujer trabajen, ya en la misma o en distinta Empresa, ya en igual o en diferente actividad, únicamente se percibirá el plus familiar por el esposo, a menos que en la rama productiva donde esté colocado no se encuentre implantado el presente beneficio.

10) Por importe de la nómina sobre el que ha de calcularse la cuota global del plus familiar se entenderá la totalidad de las cantidades abonadas, según disposiciones legales, en el semestre que sirve de base, por la respectiva Empresa al personal sujeto a la reglamentación; esto es, no sólo los sueldos o jornales, sino las gratificaciones señaladas en esta reglamentación y horas extraordinarias con sus recargos.

11) Para efectuar el reparto de cada Empresa se determinarán, en primer lugar, las pesetas que co-

responda a cada punto; a tal efecto, se dividirá la cantidad a que asciende el 5 por 100 de la nómina del último semestre por la suma total de puntos que resulte de aplicar al personal la escala del apartado 2) de la presente adicional.

12) La cantidad que por cargas familiares corresponda percibir a cada uno de los que tengan derecho resultará de multiplicar el cociente de la división antes expresada por el número de puntos que se le reconocen en la escala, según sus circunstancias.

13) Las cantidades que se asignen por cargas familiares no sufriran alteración durante el transcurso del semestre, cualquiera que sean las modificaciones que las familias experimenten.

14) El plus de cargas familiares deberá pagarse trimestralmente, pero las Empresas podrán acordar plazos inferiores, consignándolo en el Reglamento interior.

15) Las cantidades que corresponden a los trabajadores que trabajen baja o las que dejen de pagarse por cualquiera circunstancia, incrementarán la cantidad que por este concepto haya de distribuirse en el siguiente semestre.

16) El personal que ingrese después de iniciado un semestre, y que, por tanto, no hubiera podido computarse en los cálculos distributivos del plus, percibirá, sin embargo, éste en idéntica cuantía a la del personal restante, a cuyo

(Continuará.)

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad



crónica de BERLIN

Comienza una nueva etapa

Para las batallas decisivas, Alemania se encuentra en las mejores condiciones

Berlin.—Se está acabando ya el espacio que los alemanes poseían ya para poder gastar sin preocupación. Se está acabando ya la etapa defensiva y de retirada voluntaria del ejército del Reich. No cabe pensar otra cosa, puesto que los propios dirigentes alemanes lo han dicho: Defenderemos—dijo Von Ribbentrop—el terreno de Rumania y de Hungría como si se trata de nuestro propio territorio. A su vez, el teniente general Dittmar ha afirmado por la radio que la alianza de Alemania con las naciones del Este es, no solamente un asunto de militar y política utilidad, sino también de interés sentimental.

Las señales más importantes del cambio que en el espacio entre los Cárpatos y los pantanos del Pripet se manifiestan son, según la interpretación alemana, la reconquista a su debido tiempo de Kövel, los avances en el espacio de Stanislav, los cuales han traído una ganancia de terreno estratégicamente significativo, y por fin la limpieza de las tierras conquistadas entre Czernowitz y Brody. A lo largo de la sangrante ofensiva, es un hecho que los alemanes se han desprendido de un terreno muy considerable, pero hay que tener presente que este espacio no solamente no era del Reich alemán, sino que impedía, además, si se intentaba defenderle, que la eficacia del ejército prosiguiera con todo su poder. A cambio de terreno, afirman los alemanes que han quebrantado la potencialidad rusa.

El mismo desgaste, salvando la diferencia de los medios de ataque, pretende Alemania que origina a sus agresores del Oeste de Europa. Cada pocos días publican los periódicos de Berlín balances de los resultados aéreos que inintermitentemente producen los bombardeos. Los días 8, 9 y 11 del corriente, derribaron los alemanes 232 tetramotores anglo-americanos y 55 cazas. Si a este estado de cosas se añade que, según el "Voelksischer Beobachter" de hoy, desde hace año y medio que empezó la movilización total Alemania no ha hecho otra cosa que acumular maquinaria guerrera, mejorar sus armas, ensayar inventos, instruir sus reservas, tendremos que pensar que, ocurra lo que ocurra en las batallas decisivas que van a promover los anglo-americanos, Alemania se encuentra en las mejores condiciones posibles.

Es muy probable que en Berlín no dude nadie de que los aliados intentarán un ataque a la fortaleza europea. Pudiera, en otro caso, caer la guerra en un punto muerto propicio para sorprendentes cambios. Pero aunque en Alemania es opinión general que los aliados atacarán, no hay unanimidad, ni mucho menos, sobre la importancia

El ministro de la Gobernación inaugurará hoy el nuevo Patronato Antituberculoso de Madrid

Madrid, 14.—Mañana, a las cinco de la tarde, el ministro de la Gobernación inaugurará solemnemente el nuevo edificio del Patronato Nacional Antituberculoso, en la Plaza de España, junto a la Dirección General de Sanidad. Asistirán también las autoridades sanitarias y jerárquicas del Movimiento.—Cifra.

DIETARIO BELICO

Impresiones sobre una jornada

En las ruinas de Tarnopol, en el Dniester, en Brody y al Sur de Pleskau, los ataques germanos hacen retroceder a los rusos. En Kerch, la batalla se libra con ritmo vivo. Allí también ganan terreno los contraataques alemanes, aunque ello no pueda hacer cambiar, naturalmente, la situación estratégica del apéndice peninsular ruso del Mar Negro. En las proximidades de Yasi los rumanos logran éxito. En fin, fuera de Europa, en Asia, en torno de Imphal, los japoneses se apuntan victorias cuyo resultado definitivo va a hacerse patente, con toda probabilidad, dentro de poco tiempo. Los nipones tenían ya envuelta casi totalmente esta localidad, pero he aquí que ahora la única comunicación que los sitiados mantienen aún libre acaba de ser cortada por la aviación amarillada, anuncio, quizás, de un corte definitivo por el ejército de tierra japonés. Tal es el éxito que se perfila categórico para un próximo día. Hablaremos, en su momento, de la trascendencia de esta victoria terrestre nipona.

Cierta radio se ha adelantado a los acontecimientos. En efecto, lanzó al éter la noticia sensacional de un desembarco en Europa de tropas aliadas, canadienses en cabeza, precisando incluso el lugar del asalto, que se situaba al Sur de Calais. Comprenderemos ciertas impacencias. Pero la realidad es siempre que el hecho no se ha producido aún. "Ah, los ardorosos escritores del tiempo de paz!", exclamaba Colín refiriéndose a los que sobre la mesa tranquila del despacho auguran y planean operaciones ardorosas destinadas, sin embargo, a quedar "nonnatas" en el propio gabinete. Algo así podríamos repetir ahora. Por su parte, Londres anuncia que la hora crítica está a punto de producirse, pero Washington, más dueño de sí, no sólo desmiente todos estos rumores, sino que muestra su asombro y su sorpresa ante tales supuestos. Las cosas parecen, en efecto, que deberán rodar más antes de que el "evenement"—nunca mejor aplicada la expresión napoleónica—se produzca.

Por su parte, los Estados Unidos se disponen a mantener en la paz el servicio militar obligatorio. El proyecto no carece de significación. Pese a la situación especial de Norteamérica, sin fronteras continentales tensas, sin rival en el mar—Albiñ, a la postre, tiene una potencia marítima mitad de la propia—, en posesión incluso de una formidable flota aérea, se piensa allí en el ejército, porque sin ejército de tierra se cree que todo éxito es pasajero. La significación de esa actitud merece bien el comentario. Los amantes de ciertos radicalismos deberán meditar. Pese a que América posee hoy la primera flota marítima del

mundo y quizá la aérea también; pese a que un Océano la separa de Europa y otro inmenso, el Pacífico, la aísla de Asia; pese también incluso a que ninguna de sus fronteras continentales—ni la mejicana ni la canadiense—pueden representar peligro alguno para la gran república, los Estados Unidos van a crear un gran ejército para la paz. Y es, lector, que la realidad es siempre la realidad y que los radicalismos de gabinete muestran pronto sus fallas al contacto con los hechos vivos. La guerra es ahora una función comedia que abarca tres factores: el aire, el mar y la tierra. Justamente los tres elementos. Porque si la guerra es total—y total es hoy evidentemente—será menester siempre prevenir la lucha sobre los tres medios distintos: la Aviación, la Marina y el Ejército de tierra son aún, y serán probablemente durante mucho tiempo, las tres armas de la victoria.

Mañana se procederá a la elección de nuevo Vicario General de la Orden de Jesuitas. Roma, 15.—El domingo, por la tarde, se procederá a la elección de un nuevo Vicario General de la Orden de los Jesuitas. En la elección tomarán parte los cuatro asistentes de la Orden que se encuentran en Roma y que representan a las provincias alemanas, francesa, de América latina y de los territorios eslavos, así como los 36 Padres de más edad que residen en Roma. Conforme a la consigna dada por el último General de los Jesuitas, Padre Ledochowski, fallecido en diciembre de 1942 y que había designado personalmente al Vicario General Magni, que murió hace dos días, no se procederá a la elección de un General, sino de un Vicario General.—Efe.

Murcia tributó una cariñosísima despedida al ministro secretario general. Murcia, 14.—En estos días que el camarada Arrese ha sido huésped de Murcia, la ciudad entera ha vibrado llena de ferviente emoción, patentizando su inequívoca adhesión al glorioso Caudillo por medio de sus gloriosos ministros secretario general del Movimiento, Educación Nacional y Marina. De todos los pueblos de la provincia llegaron numerosísimas personas para exteriorizar con su presencia su amor a España y su gratitud al Caudillo, a su Gobierno y a la Falange. Estas pruebas, llenas de entusiasmo hacia los ministros, se han puesto una vez más de manifiesto cuando el camarada Arrese abandonaba la población. Murcia entera, llena de alegría y jubilosa expansión, pedía a gritos, al despedir al ministro secretario: "¡Que venga el Caudillo a Murcia!", gritos estos que se prolongaron durante largo tiempo; de este modo la ciudad expresaba su ruego al camarada Arrese para que hiciera llegar hasta el Caudillo este clamor unánime de una población trabajadora y hacendosa que, desde la liberación, ha emprendido un amplio plan de reformas urbanas que la ha cambiado casi completamente y que tiene su comercio floreciente, y cuyo gozoso servicio en todos los órdenes del trabajo

Quince millones de extranjeros viven en Alemania. Viena, 14.—Los restaurantes alemanes sirven diariamente comida a 15 millones de personas de nacionalidad extranjera, según ha declarado el secretario de Estado, Esser, en una conferencia acerca del movimiento de viajeros en Alemania.—Efe.

Después de la ocupación de Hungría y Rumania, los países balcánicos han quedado erizados de baterías antiaéreas alemanas para su defensa.



El único camino de Finlandia

La demostración se repite una y otra vez, y el caso, como ejemplo, para convencer a los más cegados por la pasión o por el odio, siempre nos da el mismo resultado. Cuando una nación fiel a su ideal de independencia y libertad quiere defender lealmente ese patrimonio espiritual, no puede, en modo alguno, admitir como garantía suprema de su seguridad las huera promesas y las vanas palabras de una propaganda lanzadas en discursos, en notas y hasta en acuerdos célebres.

Finlandia ha sido en este caso la piedra de toque. Los acontecimientos desarrollados han puesto en evidencia la falsedad de tales objetivos, sobre todo cuando un tercer aliado, la Rusia Soviética, se ha colocado en el plano de ser la que lleva la dirección de Europa de la política y aun de la guerra.

Una línea sitúan los hechos en su punto. Las grandes potencias abandonaron a la democrática Finlandia a sus débiles fuerzas, el año 1940, contra su poderosa y eterna enemiga, Rusia. Al cabo de unos años la misma Alemania, que en 1919 ayudó a los finlandeses a reconquistar su territorio y a emanciparse del poder terrible de los soviets, es la única nación que colabora con el pequeño país en la defensa de su libertad e independencia.

JAPON ADOPTA IMPORTANTES MEDIDAS ECONOMICAS PARA LA AMRCHA DE LA GUERRA

Tokio, 14.—El nuevo presidente del Banco del Japón ha declarado a los periodistas que el fin principal de la política bancaria es asegurar los medios necesarios para la marcha de la guerra, la financiación de la industria de armamentos y la estabilización de los precios.

Añadido que existe el propósito de emitir este año empréstitos por un total de 28.500 millones de yens.—Efe.

NUEVAS MEDIDAS SOBRE PRECIOS Y SALARIOS

Tokio, 14.—El Gobierno ha adoptado una serie de medidas nuevas, relativas a los precios y salarios. Una de ellas, de las más importantes, es la relacionada con la contabilidad de las sociedades y que tiende a un mayor control sobre las gratificaciones en el sistema japonés de sueldos y salarios. El pago de estas gratificaciones deberá hacerse por medio de los bonos nacionales.

Por lo que se refiere a la cuestión de los precios, el Ministerio del Armamento ha autorizado el aumento en un 39 por 100 de los precios de producción de plomo y cinc. Para que el precio del consumo no experimente subida, la diferencia resultante será cubierta por la Sociedad de control para el

DEFENSA DE LOS BALKANES



Después de la ocupación de Hungría y Rumania, los países balcánicos han quedado erizados de baterías antiaéreas alemanas para su defensa.

Aumento de la capacidad de transportes en Alemania

Berlin, 14.—Merced a un adecuado acondicionamiento, la capacidad de transporte en los servicios de autobuses alemanes ha experimentado un considerable aumento, hasta el punto de que para el mismo número de pasajeros y el mismo tiempo han sido precisos el 30 por 100 menos de vehículos que anteriormente, con lo cual, asimismo, las necesidades de personal han quedado también reducidas, lo que demuestra la eficacia de esas medidas de racionalización.—Efe.

Reunión del Gobierno turco

Angora, 14.—Los ministros se han reunido en Consejo bajo la presidencia del jefe del Gobierno, Saradjolu.—Efe.

Crónica de Lisboa

Apasionados comentarios a un mensaje de paz

Lisboa, 14.—Apreciado desde Lisboa el panorama internacional, nos ofrece esta noche perspectivas extraordinariamente interesantes. Constituye la primera, las repercusiones en la Prensa y opinión portuguesa de la campaña pro paz propagada por "Arriba" y secundada por los demás grandes diarios españoles, cuyos comentarios vienen siendo, sin excepción, recogidos con todo relieve y amplitud por los colegas de este país, dándose el curioso hecho de que tales informaciones les son suministradas precisamente por la Agencia inglesa.

En el examen de esa campaña de nuestra Prensa los círculos más autorizados de opinión aquí coinciden en estimarlos no como un acontecimiento aislado, sino en coincidencia con la campaña que en sentido análogo en la propia Norteamérica viene, de algún tiempo a esta parte, desarrollándose por altos y poderosos organismos pro paz.

Tal es el fundamento de ese criterio que "El Diario Popular" de esta misma noche, más próximo a los círculos anglosajones que de cualesquiera otros, al examinar los motivos de la nueva entrevista Roosevelt-Churchill, bajo el título "Las tendencias pro paz" dice: "Mal cultos rumores de paz aconsejaron a Cordell Hull a desautorizar todas las informaciones relativas a la posibilidad de una paz angloamericana con Alemania, seguida de una guerra de coalición contra Rusia. No cabe creer que ese sea el objetivo de las naciones unidas, pero lo cierto es el deseo de paz a toda costa, además de tanta participación en los países neutrales, cual prueba el artículo de "Arriba", como propio en algunos medios ingleses y americanos.

Tal movimiento de paz a toda costa, pretende acaso evitar el segundo frente donde, necesariamente, Inglaterra y Norteamérica tienen que contar con un elevado porcentaje de bajas? Hecha esta pregunta, añadimos que, tal entrevista debe relacionarse a la vez con la penetración soviética en Rumania. Y no ha de olvidarse que el estado de espíritu de Alemania no corresponde actualmente al que imperaba en Italia en ocasión del desembarco en Sicilia.

En cuanto al otro periódico, vespertino lisboeta, opina que la evolución reciente de la situación diplomática que dio lugar al aplazamiento de la crisis del Gabinete británico, ofrece aspectos más destacados que la marcha de las operaciones militares, la cual exige una solución rápida y autorizada, y quizás ello constituya el motivo de la entrevista del Caribe.

En estas mismas zonas, dignas de considerarse, se establece una relación entre cuanto antecede y las nuevas tendencias que con amplitud insospechada se han desarrollado últimamente en Norteamérica para una vuelta al aislacionismo de los Estados Unidos en cuanto a los asuntos de Europa, Inglaterra, inclusive, parece irregarse a un nacionalismo integral, programa que con todo entusiasmo apoyan los más poderosos órganos de Prensa y que se puso de manifiesto en la derrota de Wlkie, que bien pudiera ser una lección para otros aspirantes a la Presidencia.

La segunda perspectiva—no ajena a la primera—es la ofensiva diplomática sobre los neutrales, cuya primera campaña de atención fué dada por Cordell Hull. El acuerdo sobre Las Azores tuvo la facultad de traer aparejado el apaciguamiento de los espíritus inquietos para salvaguardia de la neutralidad portuguesa y la paz. Las palabras de Cordell Hull hicieron prever aquí una nueva presión próxima sobre Irlanda y Turquía, mientras mientras aquella todavía no se ha realizado, aun cuando ya se preparan los argumentos diplomáticos que la fundamentan.

Se está, sin embargo, hablando a cabo la de Ankara en unión de la que hoy se realiza sobre Suecia, lo que equivale a la puesta en práctica de lo anunciado por Cordell Hull.

Si embargo, aunque sigue siendo creencia aquí que tal ofensiva se limita a esos países que aun manteniendo la paz y neutralidad geográficamente están inmediatos a las zonas de guerra, no ha dejado de causar este acuerdo expectación y de levantar recelo.

Dos textos del "Daily Mail" de Londres, de ayer y anteayer, este último editorial y aquél una carta abierta que, constituyendo una crítica desentonada a todos los neutrales, en general se concentran particularmente sobre la neutralidad de Portugal y Turquía, lo que a muchos portugueses que hoy en Lisboa leyeron los comentarios de esas ediciones del diario londinense, trajo a la memoria el ejemplo de la reciente ofensiva sobre la neutralidad española.

LORENZO GARZA